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BASIC SMOKING BEHAVIOUR 

Frequency Of Smoking 

Tbree in ten Canadians smoke cigarettes every day, 
white a/most seuen in ten indicate that they do not 
smoke at ail. 

When Canadians are asked whether, at the present 
cime, they smoke cigarettes every day, occasionally or 
not at all, 29 percent report thar they smoke every day 
and three percent say chat they smoke occasionaUy. 
Sixry-eighc percent indicate that they do not smoke at 
ail. 

Regional analysis indicates thar residents of the Atlan­ 
tic provinces (37 %), Quebec (37%) and Saskatchewan 
(35 %) are more likely than other Canadians to smoke 
every day, with daily usage being srrongesr in Mon­ 
treal (43%). Residents of Ontario (23%) and British 
Columbia (24%) are less likely than ether Canadians 
ta smoke daily. 

Canadians aged 18 ro 29 years (34 %) and those whose 
annual household incorne is less rhan $15,000 (43%) 
or berween $15,000 to $25,000 (36%) are more likely 
ta report smoking every day. Canadians aged 60 years 
or more 09%), those with annual incornes of $70,000 
and over (22%), and those with sorne post-secondary 
education (23%) or a university degree (17%) are less 
likely ta smoke daily. 

Frequency of Smoking 
Jonuory 1999 
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At the present time, do you smoke cigarettes every day, occasion­ 
ally, or not at alf? 
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Post Smoking Behoviour 

One-tbird of those Canadians who do not smoke at 
the present time did at one time smoke dai/y. 

When respondents who do not smoke at the present 
tirne are asked if they have ever smoked cigarettes daily, 
32 percent report thar they have, while 66 percent say 
thar they have not. 

Regional analysis shows thar non-smoking residents of 
Saskatchewan (42%), British Columbia (40%) and the 
Atlantic provinces (39%) are more likely to have 
smoked daily in the past, while residents of Ontario 
(27%), and Toronto in particular(l8%), are less likely 
ta report having smoked on a daily basis in the past. 

Men (38%) and those aged 45 and over (40%) who 
do noc currenrly smoke are more likely than ocher 
Canadians co have smoked daily at sorne cime in che 
pasto Non-smokers aged 18 ta 29 years (20%) are less 
likely ro report having smoked in the past, as are those 
with a university degree (24%). 

Hove VOU Ever Smoked Cigarettes Doily? 
Jonuory 1999 

No 66 

Yes 32 

Q:14~C 
Haoe JOu euer smoeed cigarettes dai/y? 
Subsample: Respondents who do not smoke at the present lime 
N = 1357 
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